

Bezděkovský zpravodaj



Číslo 4

Červen 2010

cena: zdarma

Jižní čtvrť – technická infrastruktura – I. etapa

Postup prací na zainvestování nových stavebních parcel byl silně ovlivněn velmi nepříznivým počasím v jarních měsících. Určité technické záležitosti u jednotlivých sítí se průběžně upravují, tak aby byla obec schopna toto rozsáhlé dílo realizovat za co nejpříznivějších finančních nákladů. Hledání optimálního řešení ve finančních možnostech obce je někdy až nadlidský úkol a spotřebuje mnoho sil. V současné době je stav rozpracovanosti následný:

Splašková kanalizace - hlavní řád DN 250 v délce 512 m je proveden, zbývá osadit šachtové poklapy po vyměření výšek komunikace a dořešit zakončení (provádí firma Svoboda). Obec zajistila ve vlastní režii připojení jednotlivých parcel potrubím KG DN 160 a 200 na hlavní řád v celkové délce přípojek cca 175 m.

Drenážní kanalizaci pro dešťové vody z komunikace a většiny parcel si obec provádí svépomocí v celkové délce cca 500m.

Plynovod - je proveden hlavní středotlaký rozvod DN 63 včetně přípojek DN 32 do jednotlivých sloupků HUP umístěných na hranici každého stavebního pozemku, zbývá provedení revize a příprava na kolaudaci. Montáž plynovodu provedla odborná firma Adámek z Jaroměře, veškeré zemní práce včetně pískování a dodávka 20-ti betonových sloupků pro HUP s jejich montáží byla v režii obce.

Vodovod - hlavní řád DN 90 je již natlakován (provedl VAK Náchod), dále jsou provedeny přípojky DN 32 ke každé parcele, které realizovala obec. Zbývá provést kolaudaci.

Elektrické rozvody - práce jsou v plném běhu, ke každé parcele bude zajištěno připojení pro hlavní jistič 20A, za které obec již minulý rok zaplatila firmě ČEZ povinné poplatky za připojení ve výši 10 tis. Kč za každou stavební parcelu (do této doby celkem 270 tis. Kč). V rámci připojení tohoto území na energetickou síť provede ČEZ napojením na trafostanici u střediska BOR s.r.o. a celkové "zokruhování" se stávajícími rozvody Nové čtvrtě, Drážek a Loužnic, tak aby byly tyto lokality lépe pokryty el. energií hlavně v koncových částech.

Veřejné osvětlení - realizace je před spuštěním, v místech souběhu s elektrickými rozvody ČEZ nechala obec v předstihu položit do společného výkopu tzv. chráničky pro následné protažení kabelů VO.

Komunikace - dodává firma Svoboda, nejnákladnější dílo z uvedených sítí, jsou dokončeny projekční práce na úpravě technických parametrů jako je úprava šíře hlavní komunikace, úprava odvodnění, změna zařazení komunikace do místních komunikací jako obytná zóna se souvisejícími technickými opatřeními.

Dle finančních možností obce dojde postupně k terénním úpravám veřejných pozemků přilehlých ke komunikacím např. výškové úpravy pláň, rozproštění ornice, ozelenění, výsadba dřevin aj..

Po dokončení 1.etapy v letošním roce bude k dispozici 22 stavebních parcel. Z těchto parcel se již staví na třech, dále je jedna prodána a dvě jsou zamluveny.

Připravovaná 2.etapa obnáší částečně zainvestovaných 5 stavebních parcel. 3. etapa řeší výhledově 18 stavebních parcel, kde technická infrastruktura bude napojena na již vybudovanou infrastrukturu 1.etapy. Výhledově by Obytná zóna Jižní čtvrť měla nabídnout k výstavbě 45

výsledky v jednotlivých disciplínách:

Karolínka obsadila 7. místo ve skoku do dálky

Lucinka 1. místo v běhu – gratulujeme

Nikolka 7. místo v běhu a skoku do dálky

Pavel Čermák 2. místo ve skoku do dálky a 2 x 3. místo v běhu a hodu

Pavel Petříček 2 x 4. místo v běhu a ve skoku do dálky

V pátek 18. června se konal duatlon u rybníku Špinka

Dobře nás reprezentovali mladší žákyně II - Nikolka Benešová a Klárka Kollertová za 16.53 a 20.46 min. Běžely 1 km, na kole jely 4 km a znovu běžely 500 m. Za starší žáky Radek Petříček - běh 1,5 km, 8 km na kole a běh 1 km za 32.31 min. Totéž běžely a jely ženy Jolana Benešová za 26.30 min.

Malá kopaná

V neděli 27. června se konal turnaj v malé kopané žáků ve Žďárkách. Zúčastnilo se sedm družstev. Naši tentokrát nesklidili úspěch. Za žáky mohou hrát chlapci od 6 do 14 roků a to má na výkonnost velký vliv. Za nás hráli převážně mladší hoši. Je důležité, že se zúčastnili a zahráli si.

Muži mají pro nás nešikovný termín a to 3. července dopoledne ve Stárkově. A u nás budou hrát dorostenci v úterý 6. července od 9 hodin na dvou hřištích. Je přihlášeno 10 družstev. Přijďte povzbudit naše hráče.

29. května se konal **31. ročník „Bezděkovského šmajdu.“** Udělali jsme změnu. Zkusili jsme udělat start dopoledne, jestli bude větší účast. V sobotu večer nebývá dopravní spojení, pokud by někdo chtěl využít hromadnou dopravou. Kdo jde na pochod s dětmi, má na cestu celý den a nemusí spěchat. Poslední květnovou sobotu jsme volili už loni, protože pravidelně na první sobotu červnovou připadalo okresní kolo v LA. Přišlo jen 35 účastníků i když počasí bylo pěkné. Mimo dvou byli všichni místní. Pro příští rok musíme zvážit, jestli nechat letitou tradici, nebo změnu. Jaký je názor veřejnosti?

V budově na hřišti jsou opraveny troje dveře, které byly prokopnuty. Opravil je Jiří Máslo a použil desky z Polystone P. Je to velmi pevná hmota a doufáme, že obstojí.

Co víte a nevíte o mikroprojektu "Můj domov je blízko Tvého"

Mikroprojekt nazvaný "Můj domov je blízko Tvého" je financovaný z evropských peněz. Všechny akce projektu musí nejdříve garantovat (financovat) obec, teprve po ukončení všech akcí a následně jejich vyhodnocení z hlediska přísných pravidel celého projektu, bude obci vráceno 85% vynaložených prostředků. Jedná se o jedinou možnost, jak získat finanční prostředky z EU na tzv. "měkké projekty" (společenskokulturní akce, kde mohou být financovány i zábavné činnosti, dále se jedná o investiční akce typu velkých stavebních záměrů např. kanalizace, ČOV...). Jelikož v naší obci je velká část financí i lidské energie věnována stavebním pracem (Jižní čtvrť a Dům seniorů) bylo rozhodnuto, že se obec pustí do těchto aktivit, aby byla zároveň věnována pozornost i kulturně společenskému životu v obci.

Tato předmluva je na vysvětlenou, proč se obec při všech svých ostatních, nemalých projektech do této aktivity pustila. Všem občanům je tento projekt otevřen a to svou účastí, nebo nabídkou spolupráce při jejich organizaci. Připomínáme, že schválení projektu není samozřejmé a předchází mu náročná příprava, která v mnoha případech skončila zamítnutím projektu u mnoha obcí. Polská strana obdobný projekt (reciproční) podala zároveň s naší obcí a tento projekt byl též mezi zamítnutými. V současné době žádají znovu s tím, že projekt dopracovali a lépe připravili. V případě, že jim tento projekt projde, můžou se děti z naší MŠ a ZŠ i ostatní občané obce zúčastnit obdobných akcí v Polsku s tím, že to pro nás pro všechny bude znamenat jen účast bez jakýchkoliv finančních nákladů.

Jednou z podmínek dodržení pravidel projektu je mimo jiné účast občanů na jejich konání. Vzhledem k výše uvedenému vysvětlení podstaty financování akcí podotýkáme, že pro všechny

občany obce je vše zdarma a jedná se pouze o vaší hojnou účast. V případě nedodržení určeného počtu zúčastněných i dalších stanovených parametrů (kontrolováno z prezenčních listin, administrativní vyúčtování, fotografie, možná kontrola z Rychnova nad Kněžnou), by nám v závěrečném vyhodnocení nebyl uznán grant, a všechny akce v hodnotě 200 000,- Kč by zaplatila obec. V opačném případě nám 170 tis. Kč navrátí zpět. Záměrem do dalších let při podmínce trvání tohoto grantu je umožnit použít část těchto navrácených prostředků do obdobného projektu zaměřeného na akce našeho SDH a TJ v rámci jejich spolkového zaměření.

Pouťové posezení

Jedná se o 3. akci mikroprojektu "Tvůj domov je blízko Tvého". Původním záměrem obce při vypracovávání tohoto projektu bylo navázat na místní tradice spolků, a po dobu jednoho roku jejich činnost podpořit a pro občany finančně zvýhodnit.

V případě pouťového posezení jsme chtěli zachovat termín spolku TJ v neděli, ale polská návštěva, která je podmínkou účasti na akci, se nemůže zúčastnit, protože "Kateřinky" mají celoročně významnou soutěž. Proto jsme byli nuceni změnit termín a Pouťové posezení se bude konat **v sobotu 3. 7. 2010 na hřišti.**

Z projektu je pro občany a jejich návštěvy hrazeno (zdarma):

oběd - maso na lorně vepřové, kuřecí, uzené + pečivo, káva, čaj, limo, pouťové koláčky
Odpoledne bude zpestřeno ukázkou hasičské techniky ze zásahové jednotky hasičů z Velkého Poříčí-přislíbena je i zvedací plošina, ukázka historických vozidel KHV Velké Petrovice, pro děti zábavné odpoledne formou soutěží kde vyhraje každý, kolotoč, jízda po obci koňským povozem a zmrzlinové překvapení. K tanci a poslechu zahraje skupina Doteky z Broumova. V přestávkách zatančí a zazpívají "Kateřinky" z polské družební obce. V průběhu odpoledne vystoupí děti z naší školy.

Pouze alkoholické nápoje si hradí každý účastník sám. Při prezenci obdrží všichni včetně dětí malý propagační dáreček.

Těšíme se na vaší hojnou účast. Všichni jsou srdečně zváni.

Pouť –TJ Sokol

Protože bude na hřišti všechno připraveno, bylo by škoda toho nevyužít. Proto tělovýchovná jednota pozvala hudební skupinu EMMA a mažoretky z Machova, aby se při hudbě pobavili i ti, kteří se pracovně zapojili v sobotu. Pro děti bude kolotoč a trampolína zdarma. Běžné občerstvení pivo, víno limonáda, uzenina a grilované maso. Vstupné bude pro dospělé 40,- Kč, abychom vybrali na hudbu. Děti mají vstup zdarma. Přijďte se pobavit i v neděli.

Besídka pro maminky na Bezděkově

V pátek 14.5. uspořádaly děti z MŠ společně se svými učitelkami Besídku pro maminky. Děti si pro maminky připravily nejprve ukázkou, jak je to s vodou - od pramene až po vznik řeky. V další části pak zahrály pohádku "Jak krtek ke kalhotkám přišel". Představení se moc povedlo. Po něm děti odevzdaly maminkám kytičky a malý dáreček. Odměnou pro děti byla hostina. Maminky napekly buchty a zákusky, paní učitelky uvařily čaj a kávu, pro děti byla přichystána limonáda.

Čtenářská slavnost na Bezděkově

Prvnáci v pondělí 17. 5. odpoledne prokázali, že se stali čtenáři, žáci druhého ročníku obhájovali titul čtenáře. Všichni předvedli rodičům a dalším hostům, že už čtou velmi dobře, že se nestydí před publikem, obdrželi diplomy, prvnáci ještě medaili a svůj první čtenářský deník. Od rodičů děti dostaly jako překvapení knížku. Děti se proměnily v postavy z pohádkových knížek a zpěvem a recitací obveselily své rodiče a blízké a knížku oplatily dárečkem. Pro příjemnější podvečera maminky, babičky (tatínkové?) napekly (i) sladké pohoštění. Snad se všem domů odcházelo zvesela.

Módní přehlídka na Bezděkově

Dne 31.5 probíhala ve ŠD módní přehlídka. Děti si připravily různé kostýmy. Seznámili jsme se

se světovými návrháři. Naučili jsme se vhodně sladit barvy, kombinovat vhodný materiál, používat různé doplňky.

Miss panenka - Hradec Králové

V úterý 1.6.2010 se děti z bezděkovského pracoviště vypravily do Hradce Králové na vyhodnocení soutěže Miss panenka. Jako dopravní prostředek byl opět očekáván modrý autobus, který se loni všem moc líbil. Hned ráno však nastalo velké překvapení. Místo autobusu přijela auta tři a mezi první činnosti tedy patřilo rozpočítání se na tři skupiny. Pak jsme nastoupili a "hurá" na Hradec Králové. Vyhodnocení se opět konalo v kongresovém centru Aldis. Letos se zúčastnilo celkem 53 škol, družin či dětských kolektivů. Celý program byl zajímavě koncipován - vystupovala taneční skupina "T-bass", zpěvák Marek Ztracený a zpěvačka Madalena Joao. Všichni autoři panenek, reprezentujících jednotlivé školy, obdrželi malý dáreček. Na konci dvouhodinového programu byla jako nejhezčí panenka vyhlášena dvojice Mach a Šebestová. V soutěži Miss internet vyhrála panenka Markétka. Po skončení vyhodnocování jsme se vydali na prohlídku Hradce Králové. Prošli jsme po nábřeží, navštívili Velké a Malé náměstí a pak kolem Bílé věže jsme se šli podívat na nádvoří u Krajského úřadu a hrací schody. Dále jsme došli až do Jiráskových sadů, kde jsme si dali chvilku na hraní. Pak jsme navštívili cukrárnu a zamlsali si. Ve 14 hodin jsme se vydali na cestu domů. Výlet se nám velmi líbil.

Nonstop družina

V pátek 4. června probíhal ve školní družině program NONSTOP ŠD. Nejdříve jsme odjeli do Broumova, kde jsme si prohlédli tamější klášter. Pak jsme zašli do zrenovovaného parku Alejka, poskytujícího dětem dostatek sportovního vyžití a legrace. Pak jsme navštívili penzion Barbora, kde jsme nejprve zhlédli ukázkou základů stolování. Poté následovalo bohaté a chutné občerstvení. Po návratu do Bezděkova následovala diskotéka a stezka odvahy. Druhý den po snídani děti odcházely domů.

Ajax + výcik psů

Ve středu 9.6. proběhlo druhé setkání druhých tříd s POLICIÍ ČR. Děti nejprve pobesedovaly s policisty, ukázaly jim pracovní sešity Ajax, které dostaly na začátku školního roku. Potom se celý první stupeň přesunul za budovu školy, kde již na ně čekala další návštěva - policejní cvičení psi se svými psovody. Ti nejprve vyprávěli, na jaké zaměření mohou psa vycvičit např. na hledání drog, hledání osob, hledání výbušných látek. A pak byly na řadě ukázky práce s jejich svěřenci. Celá ukázka byla velmi zajímavá a doufáme, že si děti odnesly hodně nových znalostí.

1.C a .2.C na Boru

V pátek 11. 6. jsme se navzdory parnému počasí vydali na Bor hledat zkamenělou princeznu Jelenu. Pátrání po princezně bylo neúspěšné, zato jsme si náramně užili jak skalní bludiště, tak další program završený úžasným koupáním v zurčícím potůčku v Dolečku. Horko nám nevadilo - výlet byl super!

P.S. Dík za účast na zahraniční výpravě a bohatý sponzoring patří mamince Pavle Vítové.

O z n á m e n í

Místní knihovna upozorňuje své stálé čtenáře i ty, kteří si chtějí zajistit četbu na dobu své dovolené, že v době prázdnin - **od pondělí 5.července 2010 do 24. srpna 2010 bude uzavřena.**

Její provoz opět začne od středy 25.8. 2009.

Přijďte si, prosím, vypůjčit knížky včas.

Knihovnice Katka Vaisarová

Nonstop školka 10.6.-11.6.2010

Minulý týden si spaní ve škole vyzkoušely i děti ze školky.



Nejprve se děti pěkně prospaly, pak se nasvačily a osvěžily mlžítkem na zahradě. Hned potom se vydaly na dalekou cestu, kterou jim na začátku zpestřila šipkovaná. Sladkou tečku za dalekou cestou si na Mýtě zasloužili všichni. V další fázi se děti musely zase vrátit zpět na Bezděkov. Po krátkém odpočinku si opekly k večeři vuřty. Na večerní stezku odvahy byli všichni dobře vyzbrojeni baterkou. K snídani měly buchtu, kterou si děti opět samy opekly.

Přespání se všem moc líbilo, a protože všichni byli velmi hodní, zasloužili si i malou odměnu.

Pro školkové děti byla ze čtvrtka 10.6. na pátek 11.6. připravena NONSTOP školka. Byl pro ně přichystán zajímavý odpolední program, který byl zakončen přespáním ve škole.

Dodatek za obec

Jménem rodičů a zastupitelů obce děkujeme učitelkám působícím na naší škole, za velkou snahu zvládnout učební látku, za přátelské jednání s dětmi a pochopení s jejich zlobením. Mají náš obdiv za úsilí při nacvičování programu na besídky, za zpestřování programu ve družině. Např. „nonstop školou“ zpestřenou návštěvou kláštera v Broumově.

Lávka

V květnovém zpravodaji je napsáno, že je přes Židovku nová lávka, zhotovená občany naší obce. Je škoda, že nastalo deštivé počasí a nebylo možné dovést zeminu, aby mohly být udělané bezpečné nájezdy. Počítali jsme také se slavnostním otevřením.



Pan Jaromír Kohl se chtěl podělit o jednu radost s ostatními a tak požádal, abychom do našeho zpravodaje napsali, co se podařilo.

Jeho bratr Josef při jedné příležitosti navrhl, že by nebylo marné se scházet a zazpívat si. Kupodivu se nápad ujal a začalo se scházet přibližně kolem deseti milovníků zpěvu. Scházeli se vždy v pondělí v jídelně na obecním úřadě. Texty k písničkám poskytl Pavel Hubka, který také zpěváky doprovází na harmoniku. Skupina se sešla jedenáctkrát. Přes léto mají přestávku a na podzim opět zahájí. Rádi mezi sebou uvítají další zpěváky. K dispozici budou další texty.

Jára píše: „Byly to vždy milé dvě hodinky při zpěvu a troše povídání. Je to zpívání po radost a potěšení“. Mrzí ho, jako i mnohé z nás ostatních, že se na naše překrásné písničky zapomíná a málo se hrají a zpívají. Děti nemají možnost je odposlouchat a naučit se je.“

Přátelé zpěvu

.....

Dovolená

Oznamujeme, že od 9.7.-16.7. budou omezeny úřední hodiny na Obecním úřadě Bezděkov nad Metují z důvodu čerpání řádné dovolené.

Placení odpadů

Upozorňujeme, že 30.6.2010 vyprší termín pro placení za odpady na rok 2010. Poplatek za jednu osobu a rok je stanoven na 440,-Kč.

Sbor dobrovolných hasičů Bezděkov

28. 5. 2010 došlo k požáru a následnému zakouření v objektu ZŠ a MŠ Bezděkov n/M. Jednalo se o taktické cvičení jednotek SDH okrsku BOR. Zúčastněné jednotky měly provést hasební zásah, evakuaci a ošetření zraněných. Hasiči v dýchací technice evakovali všechny přítomné figuranty a škola byla zachráněna!!!

Rádi bychom poděkovali p. učitelce Vaisarové a dále p. Sádovské a p. Jirmanové za umožnění provést toto cvičení.....Děkujeme SDH Bezděkov

30. 5. 2010 Memoriál Ludvy Kracíka v České Metuji

Po ranním dlouhém nedělním vstávání se soutěžící vydali do Metuje kde je čekala pohárová soutěž. Startovní listinu pořadatelé sestavili dle příjezdu soutěžících, jelikož se na Bezděkově nikomu nechtělo z postele, startovali jako poslední dvě družstva „A“ a „B-ženy“ Kdo by si ráno pomyslel na 1. místo „áčka“ a krásné 3. místo „béčka“ které naši hasiči v této soutěži dosáhli ☺?

Bezděkovská „60“

Vedoucí mladých hasičů uspořádali 12. 6. 2010 II. ročník běhu na 60m s překážkami. Tato soutěž mladých hasičů je započítaná do seriálu soutěží o pohár starosty OSH Náchod. Vynikající podmínky na trati bezděkovského hřiště, pro sběr důležitých bodů si nenechalo ujít 14 kolektivů mladších a 7 kolektivů starších. Mezi které patřili i místní mladí hasiči mladší se dvěma družstvy a starší s jedním družstvem.

V této soutěži je vyhodnocováno nejen pořadí jednotlivých kolektivů, ale i snažení každého soutěžícího jako jednotlivce. V celkovém pořadí kolektivu MH se umístil Bezděkov v kategorii mladší na 4. a 8. místě, v kategorii starší na 2. místě.

POZVÁNKA NA POUŤOVÉ POSEZENÍ

Srdečně Vás zveme na 3. akci pořádanou v rámci mikroprojektu nazvaného „Můj domov je blízko Tvého“. Akce je pořádána pro občany obce Bezděkova nad Metují, jejich pouťové hosty a občany z polské partnerské obce Ścinawky Górne, gminy Radków.

Datum konání: **sobota 03. 07. 2010**
Čas: 12:00 – 19:00
Místo: hřiště – Bezděkov nad Metují

Program:

Od 12:00 - oběd + občerstvení pro všechny občany zdarma
(vepřové maso a kuřecí stehýnka na lorně, káva, čaj, limo...)
14:00 – 19:00 - k tanci a poslechu bude hrát hudební skupina
DOTEKY – Broumov
- ukázka hasičské techniky HZS Velké Poříčí
15:30 - vystoupení dětí ze ZŠ Bezděkov nad Metují
(módní přehlídka, taneční cvičení)

V průběhu odpoledne vystoupí taneční a pěvecká skupina „Kateřinky“ z polské partnerské obce. Pro děti je zajištěno zábavné odpoledne (kolotoč, zábavné soutěže s odměnami).
- Akce proběhne za každého počasí, stany zajištěny

Vstupné: zdarma

Těšíme se na Vaši hojnou účast

cz.3.22/3.3.02/09.01368



Tento projekt je spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím
Euroregionu Glacensis



Provádíme:

- suchou medicální pedikúru
- parafinové zábaly
- manikúru a úpravu nehtů
- modeláž nehtů
- zdobení nehtů a francouzskou manikúru
- detoxikaci organismu detoxikač. přístrojem
- samoopalovací nástřik na obličej a tělo

Provozovna otevřena VŽDY DLE DOHODY a objednání.

Nabízíme pěkné prostředí, příjemné vystupování
a dokonale odvedenou práci.

Máme pro vás připravené akční slevy
a slevy pro pravidelné zákaznice a zákazníky.

Studio Pemm

Penzion Rohan, Husova 246, 549 31 Hronov

Objednávky:

Modeláž nehtů, detoxikace, samoopalovací nástřik

Jitka Krulichová - 777 157 144

Pedikúra, manikúra, parafín

Šárka Borůvková - 733 171 442



Inzerát

Zednické a obkladačské práce + opravy – tel. 737462989, 602380709

Bezděkovský zpravodaj-vydává obec Bezděkov nad Metují, IČ 655 36 91. Vychází v nákladu 220 ks jako občasník. Evidenční číslo „MK ČR E 14480. Adresa redakce“ OÚ Bezděkov nad Metují č.p. 164, tel: 491 541 130: obec bezdekov@tiscali.cz. www.bezdekov.org.